

**Antwort der Verwaltung  
Nr.: 20230143**

**Status:** öffentlich

**Datum:** 19.01.2023

**Verfasser/in:** Herr Zakrzewski

**Fachbereich:** Referat für politische Gremien, Bürgerbeteiligung und Kommunikation

Bezeichnung der Vorlage:

Kontrollen zum Arbeits- und Gesundheitsschutz

Bezug:

Anfrage der Fraktion Die Linke im Rat der Stadt Bochum in der 21. Sitzung des Rates am 09.02.2023, TOP 4.2 (Vorlage 20230118)

**Beratungsfolge:**

Gremien:

Rat

Sitzungstermin:

09.02.2023

Zuständigkeit:

Kenntnisnahme

**Wortlaut:**

Zur o.g. Sitzung des Rates wird von der Fraktion Die Linke im Rat der Stadt Bochum wie folgt angefragt:

- 1. Wie viele und welche Art von Kontrollen zur Einhaltung der Arbeits- und Gesundheitsschutzstandards hat es im Jahr 2022 in Bochum gegeben?*
- 2. Welche Branchen waren von den Kontrollen betroffen und was waren zentrale Beanstandungen?*
- 3. Wie viele Beantragungen einer Ausnahme vom Beschäftigungsverbot an Sonn- und Feiertagen sind beim Ordnungsamt 2022 eingegangen? Wie verhalten sich diese Zahlen im Vergleich zum Vorjahr?*

Die Verwaltung nimmt hierzu wie folgt Stellung:

Die Fragen können von der Verwaltung nicht beantwortet werden, da sie Aufgaben und Sachverhalte betreffen, die nicht im Zuständigkeitsbereich Stadt Bochum liegen, sondern von der Bezirksregierung Arnsberg bearbeitet werden.